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Ata da 12ª Sessão Ordinária da 3ª (terceira) Sessão Legislativa da 

18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos 

Ferros, realizada aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e 

dezenove, às 17h49 (dezessete horas e quarenta e nove minutos), 

reuniram-se os Senhores Vereadores no Salão Nobre Ver. Antônio 

Alvino de Souza, no Prédio sede da Câmara Municipal, localizado à 

Rua Pedro Velho nº 1291, nesta cidade o Presidente em Exercício o 

Exmo. Senhor Ver. Francisco de Assis Monteiro. Convida a 

vereadora Francisca Itacira Aires Nunes, para compor a Mesa, como 

Secretaria Adoc, pois o vereador Eraldo Alves não pôde comparecer, 

justificando sua ausência. Convida também o segundo Secretário, 

Francisco Augusto de Queiroz para compor a Mesa. A Exma. Sra. 

Secretaria Adoc, fez a conferência do quórum, verificando-se o 

comparecimento dos seguintes vereadores: JOSÉ GILSON REGO 

GONÇALVES, RENATO ALVES DA SILVA, FRANCISCO JOSÉ 

FERNADES DE AQUINO, JOSÉ ALVES BENTO, JADER JÚNIOR 

DE LIMA ARAÚJO, FRANCISCO AUGUSTO DE QUEIROZ, 

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO E FRANCISCA ITACIRA 

AIRES NUNES que vos fala. Feita a Conferência de quórum 

cumprindo formalidades regimentais passa agora a palavra ao 

Senhor Presidente em Exercício para dar início aos trabalhos. Boa 

tarde a todos e a todas aqui presente. Gostaria de inicialmente 



cumprimentar todos os vereadores presentes. Em nome de Deus do 

nosso Senhor e Salvador, Jesus Cristo. O Senhor Presidente em 

Exercício informa que gostaria de apresentar para discussão a ata da 

11º (décima primeira) Sessão que foi devidamente disponibilizada no 

e-mail de cada um dos vereadores. Como nenhum deles quis se 

manifestar, foi aprovada por unanimidade dos votos dos vereadores 

presentes a 11º (décima primeira) Sessão Ordinária da 3ª (terceira) 

Sessão Legislativa da 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara 

Municipal de Pau dos Ferros. Dando continuidade o Presidente em 

Exercício passou a Pauta da ordem do dia para a Senhora Secretária 

Adoc fazer a leitura que consta as seguintes matérias: PROJETO DE 

LEI Nº 1859/2019, PROJETO DE LEI Nº 1860/2019, PROJETO DE 

LEI Nº 1861/2019 PROJETO DE LEI Nº 1863/2019, PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 0002/2019 INDICAÇÃO Nº 

0048/2019, INDICAÇÃO Nº 0063/2019, INDICAÇÃO Nº 0064/2019, 

INDICAÇÃO Nº 0065/2019 E MOÇÃO DE PESAR Nº 0007/2019. O 

Presidente em Exercício justifica a ausência do vereador Gugu 

Bessa, que está enfermo e do Presidente da Casa, Hugo Alexandre 

dos Santos que foi convocado pela FECAM, na capital do Estado, 

para reunião da Frente Parlamentar Municipalista Estadual. Retira de 

pauta o PROJETO DE LEI Nº 1859/2019 e o PROJETO DE LEI Nº 

1860/2019, autoria do vereador Hugo Alexandre e retira de pauta 

também o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0002/2019 e 

a INDICAÇÃO Nº 0048/2019. O Senhor Presidente em Exercício 

passou o PROJETO DE LEI Nº 1861/2019 para a Senhora Secretária 

Adoc para que seja feita a leitura que tem como ementa: autoriza o 

Poder Executivo a contratar por tempo determinado para atender a 

necessidade de excepcional interesse público, em disposto no inciso 

IX, do art 37 da Constituição Federal e dá outras providências. O 



parecer da Comissão Justiça e Redação Final, reuniu-se no dia treze 

de maio de dois mil e dezenove, com a presença dos seguintes 

vereadores: FRANCISCO JOSÉ FERNADES DE AQUINO, RENATO 

ALVES DA SILVA E FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, após 

análise do PROJETO DE LEI Nº 1861/2019, iniciativa do Prefeito 

Leonardo Nunes Rêgo, o relator FRANCISCO JOSÉ FERNADES DE 

AQUINO sugeriu aprovação do Projeto, conforme parecer em anexo. 

Os vereadores RENATO ALVES DA SILVA E FRANCISCA ITACIRA 

AIRES NUNES acolheram o parecer do relator. O Senhor Presidente 

Iterino passa o Projeto para o líder do governo, Gilson Rego, fazer a 

sua defesa, ele cumprimenta a todos, fala da dificuldade na 

contratação de médicos, o município hoje faltam três médicos nas 

Unidades de Saúde, a necessidade desses profissionais é 

imprescindível, trabalho que a Ação Social realiza, diante da 

população de Pau dos Ferros, CRAS, CREAS, Cadastro Único e 

PSF, são pontos que não podem ficar sem funcionários, dos médicos 

aos demais profissionais, para que as ações sociais do município, 

seja da Ação Social, seja da Secretaria de Saúde possa acontecer 

mais ainda. Acredita que os Edis desta Casa vão abarcar essa causa 

com bastante interesse. O Senhor Presidente Iterino passa a palavra 

a vereadora Itacira Aires, cumprimenta a todos, Projeto de Lei cujo 

Executivo pede a permissão a Câmara para contratação temporária 

de alguns profissionais dos Programas Sociais, fala que a demanda 

do Hospital Regional é grande, que deveria ser realizado alguns 

atendimentos nos postos de saúde, mas como não possuem 

médicos, as pessoas procuram o Hospital Regional, se houver essa 

contratação temporária dos profissionais será muito satisfatório para 

a população.  Em seguida, o senhor Presidente em Exercício colocou 

a matéria em votação que depois de discutida foi aprovada por 



unanimidade dos votos dos vereadores presentes o PROJETO DE 

LEI Nº 1861/2019. O Senhor Presidente Interino passou o PROJETO 

DE LEI Nº 1863/2019 para a Senhora Secretária Adoc para que seja 

feita a leitura que tem como ementa: inclui no carnê ou boleto de 

pagamento do IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano), todos os 

direitos de concessões de benefícios e as isenções do pagamento do 

IPTU e dá outras providências. O Senhor Presidente em Exercício 

diz que o PROJETO DE LEI Nº 1863/2019 vai para a Comissão para 

parecer. O Senhor Presidente Iterino passou a INDICAÇÃO Nº 

0063/2019 para a Senhora Secretária Adoc para que seja feita a 

leitura que tem como ementa: requer a instalação de uma passarela 

de pedestre na BR - 405, em frente a UERN de Pau dos Ferros/RN. 

O Senhor Presidente em Exercício passa a palavra ao vereador 

propositor da matéria, José Alves Bento, cumprimenta a todos, diz 

que gostaria de encaminhar ao Superintendente Regional do DNIT, 

Senhor Daniel de Almeida Dantas essa Indicação, o fluxo de 

pedestres é muito intenso, o movimento se intensificou ainda mais, 

depois da chegada do atacarejo, então o risco de acidentes é grande 

e espera que a população seja beneficiada com essa passarela. O 

Senhor Presidente Interino passa a palavra a vereadora Itacira Aires, 

cumprimenta a todos, diz que o trânsito é grande, se a passarela for 

colocada irá proporcionar segurança aos estudantes da UERN, para 

as pessoas que vão ao atacarejo e a central do cidadão, proposição 

muito boa, espera que seja atendida. O Senhor Presidente em 

Exercício passa a palavra ao vereador Gilson Rego, cumprimenta a 

todos, parabeniza o vereador galego do alho pela iniciativa, os Edis 

desta Casa se preocupam muito com o trânsito, realmente é 

preocupante, acredita que haverá melhorias esse ano. Em seguida, 

o Senhor Presidente Interino colocou a matéria em votação que 



depois de discutida foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes a INDICAÇÃO Nº 0063/2019. O Senhor 

Presidente em Exercício passou a INDICAÇÃO Nº 0064/2019 para a 

Senhora Secretária Adoc para que seja feita a leitura que tem como 

ementa: requer que o Exmo. Manoel Marques Dantas Diretor Geral 

do Departamento de Estradas e Rodagem DER-RN, e ao Exmo. 

Antônio Genison Dantas, Chefe do 6º Distrito do DER-RN, um redutor 

de velocidade na RN 177, trecho que compreende a Rua José Sátiro 

no Bairro São Geraldo. O Presidente em Exercício passa a 

Presidência para o vereador Xixico dá continuidade aos trabalhos. O 

vereador Xixico assume a Presidência Interinamente e passa a 

palavra ao propositor da matéria, Francisco de Assis Monteiro, 

cumprimenta a todos, diz que a reivindicação é pertinente, pois a 

curva é perigosa, já houve vítimas fatais naquela localidade, lá a noite 

é muito escuro, o interessante seria colocar o redutor de velocidade, 

muitas vezes não fazem por displicência. O Senhor Presidente em 

Exercício passa a palavra ao vereador Renato Alves, cumprimenta a 

todos, parabeniza ao vereador Sargento Monteiro pela proposição, 

se colocar o redutor de velocidade irá salvar vidas, torce que a 

proposta seja atendida. Diz que é um grande pedido, o valor da 

construção é mínimo, mas a importância dele é grande. Em seguida, 

o Senhor Presidente em Exercício colocou a matéria em votação que 

depois de discutida foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes a INDICAÇÃO Nº 0064/2019. O segundo 

Secretário passa a Presidência ao vereador Francisco de Assis 

Monteiro. O Presidente Iterino, Sargento Monteiro dá continuidade 

aos trabalhos da Casa e passa a palavra a Secretária Adoc a 

INDICAÇÃO Nº 0065/2019 para que seja feita a leitura que tem como 

ementa: requer ao Chefe do Poder Executivo o Sr. Leonardo Nunes 



Rego, a construção de um redutor de velocidade na Rua Joel 

Praxedes, Bairro Riacho do Meio. O Senhor Presidente em Exercício 

passa a palavra ao vereador propositor da matéria, Jader Júnior, 

cumprimenta a todos, diz que amanhã irá na Secretaria de Obras 

para solicitar o quebra mola no bairro Riacho do Meio. O Senhor 

Presidente em Exercício passa a palavra ao vereador Xixico, 

cumprimenta a todos, afirma que é muito importante esse redutor de 

velocidade, pois é uma rua longa, as pessoas nos veículos gostam 

de passar em alta velocidade, o risco de acidente é grande. Em 

seguida, o senhor Presidente colocou a matéria em votação que 

depois de discutida foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes a INDICAÇÃO Nº 0065/2019. O Senhor 

Presidente Interino passou a MOÇÃO DE PESAR Nº 0007/2019 para 

a Senhora Secretária Adoc para que seja feita a leitura que tem como 

ementa: Moção de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. José 

Tadeu de Holanda, ocorrido no dia nove de maio do corrente ano 

nesta cidade. O Presidente em Exercício passa a Presidência para o 

vereador Xixico dá continuidade aos trabalhos. O vereador Xixico 

assume a Presidência Interinamente e passa a palavra ao propositor 

da matéria, Francisco de Assis Monteiro, cumprimenta a todos, diz 

que José Tadeu foi uma pessoa que fez parte da sociedade 

pauferrense, fica registrado nos anais dessa Casa uma pessoa 

querida, carinhosamente era chamado de vovô, pessoa que era 

muito ligada aos vereadores, diz que tem gosto em fazer essa 

homenagem. O Senhor Presidente Interino passa a palavra ao 

vereador Gilson Rego, cumprimenta a todos, parabeniza ao vereador 

Sargento Monteiro pela iniciativa e pede para se subscrever na 

Moção de Pesar, bem como, a vereadora bolinha, pela ligação que 

eles têm com a família Holanda. O Senhor Presidente Interino passa 



a palavra a vereadora Itacira Aires, cumprimenta a todos, diz que era 

uma pessoa que tinha limitações, especial, mas a família se voltou a 

vida toda para Tadeu, família carinhosa, pais dedicados, viveu 

setenta e cinco anos, pessoa querida, externamos nosso 

sentimentos e permanecerá vivo na memória dos familiares e 

amigos. O Senhor Presidente Interino passa a palavra ao vereador 

Junhão, cumprimenta a todos, fala que sua infância foi próxima a 

Tadeu, lembra do zelo que sua família teve com ele, Deus abençoe 

e conforte a família, uma pessoa calma e querida. O Senhor 

Presidente Interino diz que Tadeu era uma pessoa querida, por ser 

uma pessoa especial, viveu muito, família grande, trabalhadora, 

pessoa que merece essa homenagem, o vereador Sargento Monteiro 

está de parabéns pela homenagem. Em seguida, o senhor 

Presidente colocou a matéria em votação que depois de discutida foi 

aprovada por unanimidade dos votos dos vereadores presentes a 

MOÇÃO DE PESAR Nº 0007/2019. O segundo Secretário passa a 

Presidência ao vereador Francisco de Assis Monteiro. O Presidente 

Iterino, Sargento Monteiro dá continuidade aos trabalhos da Casa e 

abre o pequeno EXPEDIENTE. A Senhora Secretária Adoc abre as 

inscrições para o pequeno EXPEDIENTE e anuncia os vereadores 

inscritos: FRANCISCO JOSÉ FERNADES DE AQUINO, 

FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, RENATO ALVES DA SILVA, 

FRANCISCO AUGUSTO DE QUEIROZ E JOSÉ GILSON REGO 

GONÇALVES. A Senhora Secretária Adoc convida para se 

pronunciar na Tribuna o vereador gordo do bar, cumprimenta a todos 

e parabeniza pelo dia do gari, diz que faça chuva ou sol eles estão 

realizando seu serviço, a limpeza urbana e contribuindo para a saúde 

pública do nosso município, agradece por eles existirem. A vereadora 

bolinha se pronuncia e parabeniza também aos garis, fala sobre a 



festa dos destaques, realizada por Lisboa Batista há mais de 

dezenove anos no município de Pau dos Ferros, são pessoas de 

várias profissões que são escolhidas, esse ano foi escolhido em 

primeiro lugar o vereador José Alves Bento, em segundo lugar, 

Eraldo Alves de Queiroz e em terceiro lugar José Gilson Rego 

Gonçalves. Parabeniza ao vereador galego do alho, diz que foi 

merecida a escolha, por seu primeiro mandato, percebe a força de 

vontade, espírito de luta, garra, determinação, discernimento nas 

decisões, mais que justa a homenagem ao vereador galego do alho. 

Parabeniza também aos vereadores Eraldo Alves e Gilson Rego. A 

Senhora Secretária Adoc convida para se pronunciar na Tribuna o 

vereador Renato Alves, dedica esse momento a saúde do seu amigo 

Gugu Bessa que teve um AVC, graças a Deus não teve nenhuma 

sequela. A Senhora Secretária Adoc convida para se pronunciar na 

Tribuna o vereador galego do alho, cumprimenta a todos e pede a 

Deus saúde pelo vereador Gugu Bessa, agradece a bolinha pela 

homenagem e as pessoas de Pau dos Ferros, fala que seu trabalho 

é fiscalizar, cobrar e mostrar a população sua dedicação. A Senhora 

Secretária Adoc convida para se pronunciar na Tribuna o vereador 

Xixico, cumprimenta a todos, parabeniza ao Presidente Iterino por 

presidir a Sessão tão bem, fala que ele e os vereadores bolinha, 

galego do alho e Gugu estiveram na Secretaria de Obras, diz que a 

Secretaria Lizete afirmou que no início de junho ia começar o mutirão 

em todos os bairros de Pau dos Ferros, para tapar os buracos e fazer 

a limpeza urbana. A Senhora Secretária Adoc convida para se 

pronunciar na Tribuna o vereador Gilson Rego, cumprimenta a todos 

e parabeniza ao vereador galego do alho por ter sido escolhido o 

vereador do ano de dois mil e dezoito, justo o reconhecimento da 

sociedade, pessoa humilde e parabeniza pelo seu destaque na 



política. Parabeniza também pelo dia do gari, diz que esse 

profissional tem o papel ligado diretamente com a saúde, limpeza das 

ruas e com o meio ambiente. Relata que o vereador Gugu Bessa diz 

que ele realizou alguns exames e esteve acompanhando ele no 

hospital esses dias e está bem. O Presidente Iterino convida todos 

os vereadores para visitar, logo depois da Sessão, o vereador Gugu 

Bessa que se encontra enfermo. Parabeniza ao vereador galego do 

alho pelo destaque do ano de dois mil e dezoito e aos demais 

vereadores, Eraldo Alves e Gilson Rego. Parabeniza também o dia 

dos garis, principalmente os garis de Pau dos Ferros. Em seguida 

declara encerrada a presente Sessão e não havendo mais nada a 

relatar eu, Samara Paiva de Araújo, Assessora da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Pau dos Ferros, lavrei a presente ata, que após 

lida e aprovada, segue assinada pelo Presidente em Exercício e a 

Secretária Adoc. 

 

 

Francisco de Assis Monteiro                    Francisca Itacira Aires Nunes 

   Presidente em Exercício                               Secretária Adoc 

 

 


